
令和 7年度図書館そだて会議（美甘図書館） 議事録 

日時：令和 7年 10月 17日（金） 

15 時 35分～16時 50分  

一般参加者：５人、図書館：6人 

１．開会 

 

２．今年度の美甘図書館の取り組みついて 

  ●図書館から報告 

   今年度開催した行事一覧の紙を配り、行事の記録写真を見せながら報告した。 

   以前のそだて会議で料理教室をして欲しいと要望があったが、１２月に開催を予定している。 

   手芸倶楽部を作ったフェルトの花を、美甘文化祭・ふるさと祭りで展示する。   

 

３．美甘図書館の来年度の取り組みについて 

  ●「真庭市図書館みらい計画」改定版を踏まえた意見交換＆アイデア出し 

○図書館の情報を得る方法について 

図書館だよりについて、現在美甘地域の多くは、各家庭へ回覧しているが、集会に集まった人しか見ない

地域がある。告知放送もその時間にいないと聞き逃してしまう。 

振興局の入り口が４か所あるので、美甘の情報を取り入れにくい。図書館の位置もわかりにくい。 

エレベーター内に図書館をアピールする情報を貼り付けるのはどうか。 →取り入れたい。 

 

○１０月に映画会があるので行ってみたいが、水曜は行けない。 →曜日を固定せず開催しているので

日程が合えばぜひ来てほしい。 

 

 

（基本方針１ 本と出合える場所になる ⑤図書館利用が困難な人へのサービス）について 

○歳を取って、本を読めなくなるのが心配。９４歳のおばあちゃんも大活字なら読めるので助かっている。 

大活字本が置いてあるので助かる。 →今後も中央図書館から取り寄せて置いていく。 

 

○今は車を運転して図書館へ行けるが、そのうち来られなくなるかも。行けない人のために本の郵送など

何かあればいい。 

○ブックるんは何人くらい利用しているのか。主人は利用しているが、私は、仕事を止めてまで行っていな

い。→鉄山地域は２，３人常連さんがいる。 

 

○ブックるんも美甘図書館も借りたい本を取り寄せてくれるのでありがたい。 

 

○昔は司書がいなかったが今はいてくれる。雑談もできてうれしい。 

 

○美甘振興局建設の頃から訴えていたが、図書館が２階にあることで、ふらっと寄りにくい。１階の機能



回復訓練室の位置に図書館が入っていたらよかった。 

一方、エレベーターがあるので、２階に行くのは大丈夫という声も。 

診療所（火・木 am のみ）の受診を待っている人に向けて本を持って降りてみてはどうか。 →試験的に

やってみる。 

 

（基本方針２ 子どもが育つ場所になる）について 

○小学生は学校が終わるとすぐスクールバスで帰ってしまうので、徒歩圏内の子供たちしかなかなか来られ

ない。 

 

○子どもが少なくなってきている。 

 

（基本方針３まにわと出合える場所になる）について 

○昔の運動会の映像や写真を鑑賞する場があればよい。昔を回顧したい。 

MIT でペット自慢のコーナーがあって、そういうのをやってみてはどうか。孫自慢などもよい。 

今月の写真、という展示コーナーがあるとよい。 

自分に関係あることを展示などにすると来館につながるのではないか。 

 

○美甘村のころは隠岐の島と姉妹都市だった。毎年５月に行っていた。昔は祭りの時などに交流があった

が、合併で難しくなった。隠岐の島のしげさ節を習って帰って踊った。岡山桃太郎祭りに出て美甘音頭を

踊ったこともあった。 

 

○昔は地区対抗運動会やっていた。 

 

 

（基本方針４ いつでも学べる場所になる）について 

○こんにゃく作り教室がよかった。→今年も開催する。 

手芸倶楽部で優しく教えてくれるので嬉しい。図書館にいるスタッフに会いに行くのが一番の目的。 

→美甘図書館のイベントは、口コミで広がって新規の参加者に来てもらっている。ありがたい。 

 

（基本方針５ 誰かとつながる場所になる）について 

○一人では敷居が高く行きにくい図書館へ、何人かで図書館ツアーとして行ってみたい。 →SDGｓツア

ーに中央図書館に行くコースがある。１０人以上が条件。他にも図書館を巡るコースができたらよい。 

 

中央とは違う、美甘ならではの取り組みをしていくのが大事。 

 

４．閉会 

以上 


